

Din anul 1990, ca rezultat al restructurării învățământului, este organizat ca liceu teoretic sub denumirea de Liceul Teoretic "NICOLAE CARTOJAN" cu două filiale: filiera teoretică și filiera vocațională. Filiera teoretică funcționează cu două profiluri: real și uman, iar filiera vocațională, cu profilul pedagogic, specializarea învățător-educatoare .

Învățământul pedagogic, deși tânăr, prin străduința și măiestria colectivului de cadre didactice, a înregistrat rezultate deosebite, concretizate în promoții de învățători-educatoare și promoții de bibliotecar - documentarist, care în marea majoritate lucrează în învățământul preșcolar și primar sau în alte domenii ca urmare a continuării studiilor în învățământul superior.

De ce "Nicolae Cartojan"? Pentru că a fost un mare român, academician, biograf, cercetător literar, istoric literar, pedagog și publicist, profesor de limba și literatura română la Școala Comercială și Gimnaziul "Ion Măiorescu" Giurgiu, din 1907 până în timpul Primului Război Mondial.

Numele marelui istoric literar ne-a conferit un nou statut și ne-a configurat un destin pe măsură. An de an am pus câte o realizare, pentru a ridica un edificiu demn de marele nostru înaintaș. Și poate că numele care ne-a marcat nu a fost ales întâmplător, ci ni l-a dat Destinul: Nicolae, „nik“, provenit de la verbul „nikao“, adică „a învinge“.

Liceul a cunoscut perioade dificile, dar și-a câștigat în timp un prestigiu real. Acest lucru se datorează generațiilor de cadre didactice și elevi care s-au succedat.

Performanța școlară reprezintă o prioritate atât pentru elevii Liceului Teoretic “Nicolae Cartojan” Giurgiu, cât și pentru unii din profesorii liceului. Rezultatele obținute la olimpiade și concursuri școlare stau mărturie a seriozității și calității muncii depuse de acești minunați elevi și profesori. Pentru unii elevi și profesori, o distincție la faza națională reprezintă visul de o viață, un miraj, o „fata morgana”, pentru alții o realitate, o împlinire, o răsplată a muncii depuse, o confirmare a valorii. I-aș aminti pe câțiva dintre elevii liceului care astăzi, absolvenți ai unor prestigioase instituții de învățământ superior sunt colegii noștri de cancelarie: Stocheci Iulian (istorie), Găulea Mariana (geografie), Boboc Silvia (consilier psihopedagog), Udrescu Adelina (limba franceză), Rădan Mirela (limba engleză), Predica Marilena (istorie), Bîțfoi Cristina (limba și literatura română).

Poate niciodată mulțumirea sufletească a unui dascăl nu este mai mare decât atunci când constată că sămânța cunoașterii semănată de el cu atâta trudă a rodit, iar discipolul își depășește profesorul.

Și acum, un cuvânt pentru elevii noștri de acum: ne bucurăm că sunteți ai noștri, că prin voi suntem și rămânem plini de viață, că ne oferiți respectul și satisfacțiile zilnice ale lucrului bine făcut, dar, întâi de toate, avem mulțumirea sufletească pentru că prin voi, prin seriozitatea și performanțele voastre, Liceul “Nicolae Cartojan” capătă în fiecare an un plus de prestigiu.

Să fiți mândri că purtați emblema Liceului Teoretic “Nicolae Cartojan” și să vă străduiți ca, prin aportul individual, să duceți faima liceului acesta la cote tot mai înalte, lăsându-vă astfel amprenta proprie pe această instituție, în timpul trecerii voastre prin școală către viață.

Cât despre noi, profesorii, suntem și vom fi întotdeauna doritori să vă învățăm, să vă susținem, să vă înțelegem și să vă ajutăm în tot ceea ce veți întreprinde în pregătirea voastră pentru viață.